

全覆盖 零容忍 严执法 重实效

# 市旅游局集中开展安全生产大检查活动

本报讯(记者 徐靖)为进一步强化全市各级旅游行政管理部门的监管责任和旅游企业的主体责任,日前,市旅游局在全市旅游行业集中开展安全生产大检查活动,严防各类重特大旅游安全事故发生。

全面排查治理。该局按照全覆盖、零容忍、严执法、重实效的总体要求,对全市各星级酒店、旅游景区、旅行社、旅游车船公司、旅游购物场所、旅游演艺场所等旅游企事业单位的安全隐患进行全面排查治理,堵塞安全监管漏洞。

增强安全意识。该局全面摸清安全隐患和薄弱环节,落实责任,认真整改,健全制度,彻底排除重大安全隐患,依法关闭取缔非法违法企业,切实增强全行业安全意识,不断提高安全生产保障水平,有效防范和坚决遏制重特大旅游安全事故发生。

开展事故情况查处。该局按照事故原因未查清不放过,责任人员未受到处理不放过,事故责任人和周围群众没有受到教育不放过,事故制定切实可行的整改措施未落实不放过的原则,开展事故情况查处,重点检查责任追究是否严格依法,各类防范措施是否落到实处,相关安全标准、制度是否进行完善。

加强安全防范。该局开展汛期旅游安全隐患排查和隐患点除险加固工作,加强重大危险源监测监控,强化安全生产应急管理,完善预防自然灾害引发事故工作机制,进一步加强安全防范。

开展消防安全专项整治。该局对各相关旅游企事业单位进行消防安全专项整治,重点对消防行政许可、消防安全责任制落实、日常防火检查巡查、建筑消防设施、安全出口和疏散通道是否符合要求、应急疏散预案制定及演练情况进行检查。

**优化旅游资源 打造旅游强市**

信阳市旅游局 信阳县旅游局 信阳市南湾湖风景区管理委员会 联办

**优秀景点推荐**

豫南明珠南湾湖

高山峡谷第一漂

金剛台

灵山山灵

大别山中第一泉·茗阳汤泉

**家庭优惠卡 358元**

含豪华标间一间一晚,温泉票两张,双人早餐,可免费携带一名1.2米以下儿童(含1.2米)

地址:河南省信阳市商城县汤泉池 电话:0376-7888222  
官网:www.mytgc.com 传真:0376-7888008

**鹭岛旅游 玩转地球**

地址:河南信阳市礼节路3号二楼  
电话: 6860055 6860066

**信阳鄂豫皖革命纪念馆向您推荐**

信阳红色旅游景区

新县风光

茗阳汤泉

## 《中华人民共和国旅游法》将于10月1日起正式实施 游客跟团游将告别“被购物”

徠、强迫购物等不恰当途获取利益的经营行为属于非法,从各个环节明确了旅游市场的规则和从业者的行为规范。

“部分旅行社为了招徕游客,常常使用这种低价招徕、强迫购物的消费经营模式。《旅游法》有了明确规定后,今后的经营行为和经营模式都要按照新的法律进行调整,旅游市场将面临一次洗牌。”市旅游局相关负责人表示,《旅游法》的出台会对我市旅游市场起到大的推进和规范作用,使市场公开透明度越来越高,对游客来说是好事。

一些业内人士表示,近几年我市有部分景区品质并不高,但是为了生存,这些景区不断涨高门票价格。过去门票每人5元、10元,现在很多都提到20元甚至30元。

记者在《旅游法》中看到,其中,适用所有景区的规定有这样几条:

一是公布价格。《旅游法》规定在景区醒目位置公示门票价格、另行收费项目的价格及团体收费价格。二是景区提高票

价应当提前6个月公布。三是游览项目暂停应公示并减少收费。《旅游法》明确规定,景区内的核心游览项目因故暂停向旅游者开放或停止提供服务的,应当公示,并相应减少收费。

“目前旅游市场中,部分景区常因暂停某些游玩项目,提高收费,景区、景点设施不到位等问题而备受游客诟病。”河南科技大学旅游管理系副教授全红星表示,《旅游法》站在法律的高度,规定了景区门票不能够随便说涨就涨,对于景区价格的调控机制也是一种规范。

市旅游局相关负责人表示,距离《旅游法》全面实施只有2个多月时间,其间,市旅游部门将认真学习《旅游法》,同时督促全市餐饮业、旅行社、酒店、景区、购物点等的旅游服务人员、经营者、管理者认真学习、领会《旅游法》。

“不仅是旅游行业的人熟悉《旅游法》,消费者也要知道怎样通过《旅游法》维护自己的权益,约束自己的行为,成为文明健康的旅游者。”该负责人说。

相关链接

**标本兼治除顽疾**

十二届全国人大常委会第二次会议4月23日审议旅游法草案。这一草案涉及社会上反映强烈的旅游市场秩序混乱和旅游者维权难等问题,特别是如何治理“零负团费”现象,成为各界关注焦点。

让广大旅游者深受其苦的“零负团费”问题,既为社会各界所诟病,也是旅游法草案一审、二审中常委会委员关注的焦点。

所谓“零负团费”接团,就是旅行社在接外地组团社的游客团队时,分文不赚只收成本价,甚至低于成本价收客,本质是欺诈骗客,非法牟利。在此低价经营恶性循环中,游客事实上陷入高价陷阱,导游甚至真正成为“鱼鹰”,陷入高压带团境地,服务意识全无。从1995年新马泰旅游“零负团费”、2004年欧洲游“零负团费”,到海南等地的内地旅游“零负团费”,“零负团费”已成为我国旅游业迅猛发展之下的一大顽疾。

全国人大财经委员会有关负责人说,此次立法突出保障旅游者和旅游经营者的合法权益。坚持以人为本,安全第一,以保障旅游者合法权益为主线,平衡旅游者与旅游经营者和旅游从业人员之间的权利、义务和责任,强化政府监管,规范旅游市场秩序,保护和合理利用资源,促进旅游业持续健康发展。只有这样,才能对“零负团费”标本兼治。

(据新华社)

**旅游文明公约能否刹住『到此一游』**

国家旅游局近日发布中国公民国内旅游文明行为公约和中国公民出境(境)旅游文明行为指南,其中指出:不在文物古迹上涂刻,不攀爬触摸文物,拍照摄像遵守规定;不污损客房用品,不损坏公用设施,不侵占小便宜。

这其实是针对一名14岁南京中学生在埃及浮雕刻下“丁某某到此一游”被曝光后的“补课”行为。毕竟类似“到此一游”的刻字行为在国内每个景区几乎都能看到,比如说在广州,包括镇海楼、农讲所、光孝寺、大元帅府等全国重点文物保护单位,也都有“到此一游”的字迹。

不过细看内容就会发现,所说的都是关乎人的最基本礼仪,现在却要国家旅游局来提醒,无疑是一种羞耻。也许有人会文化的角度说,自古以来中国人墨客就有在名胜古迹留下“到此一游”的传统,有人还追溯到《西游记》中“齐天大圣到此一游”的“陋习”。但须知,古代文人题词作诗,至少在当时并没有破坏文物。可如今的刻字留名者为了留下自己的“美名”,不管是文物还是古迹,都可拿来“涂鸦”,委实不可同日而语。

但一个公约和指南对国人来说又有多大的实际意义呢?中国有自己的《旅游法》,其中对旅游者的文明行为提出了明确要求,对不文明行为作出了禁止规定。可是国人不文明的旅游行为仍然难改。连法律都难以去掉国人“到此一游”的陋习,指望公约和指南能起到多大的劝诫作用,恐怕也是痴人说梦。有新闻报道称,马来西亚移民局日前警告马来西亚侨民,若是他们被证实海外破坏马来西亚形象,移民局有权将他们列入黑名单,禁止回国,或回国后的三到五年禁止出国。反观我们那些在其他国家和地区文物上留下“到此一游”字迹的不文明游客来说,又有什么处罚呢?

联合国世界旅游组织曾发表声明称,2012年中国已超越美国,成为世界第一大国际旅游消费国,8300万名出国游客在海外花掉了1020亿美元。钱花了,但我们的旅游文明行为标准有提高吗?类似“到此一游”的旅游陋习不改,恐怕就真如调查所说的,中国游客再能花钱,也只能接受“位列最不喜欢迎游客榜次席”的尴尬局面。

《旅游法》明确规定,旅行社经营“五不得”,集中体现在第35条,如不得以不合理的低价组织旅游活动,不得诱骗旅游者,不得通过安排旅游者购物或另行付费旅游项目获取回扣等不正当的方式获得利益,不得指定具体的消费场所,不得安排另行付费旅游项目等。对导游和领队也明确“三不得”,包括不得私自承揽导游和领队业务,不得擅自变更旅游行程或终止服务活动,不得向旅游者索取小费等。

该负责人表示,这一系列的规定,清晰地明确了低价招徕、强迫购物等不恰当途获取利益的经营行为属于非法,从各个环节明确了旅游市场的规则和从业者的行为规范。

**出游贴士 如何理性规避旅游陷阱**

为了竞争,旅行社往往会使出浑身解数,在交通、游览、餐饮、住宿、购物、娱乐、信息等各个环节千方百计设计出各种诱人的“馅饼”,而消费者往往贪图便宜而中计。那么,消费者该如何规避这些旅游消费陷阱呢?下面向广大消费者介绍一下。

**价格陷阱**

消费者在遭遇类似零负团费、品质特惠等价格明显低于或接近成本价的“馅饼”时一定要保持警惕,因为这种亏本模式从一开始就隐藏着猫腻,导游往往会通过带领客人前往购物点,迫使游客大量购物来平衡差价,赚取回扣。消费者在规避旅游陷阱时要跳出只求价格低、不顾旅行质量的误区,从多角度来衡量旅行社,千万不要因为贪图价格便宜而选择服务质量难以保障的旅行社及旅行路线。

**行程陷阱**

许多旅行社为了获得更多收益,往往会采用减少游玩时间以及不合理的景点安排在行程上构造陷阱。比如,一些深受游客喜爱的著名景点经常会被设计为自费项目或被缩短参观时间,而大量对消费者而言游览价值较低,但旅行社能获取高额返利的景点,反而摇身成了行程表中长时间逗留的主角;又比如部分旅行社往往仅提供重要景区的首道门票,由于大部分景区第一门票的含金量大多不高,其结果无疑是增加自费项目。游客在参团报名前,最好先通过网络或其他各类资料对拟赴景点进行一番基本的了解,并在此基础上对不同旅行社的可选行程进行评估。

**合同陷阱**

某些信誉不良的旅行社往往会在合同做手脚,将旅行社应承担的责任条款和义务简单化、模糊化,对自身的免责条款一再强调、夸大。还有旅行社故意不向游客签订合同,以未盖章的行程安排表来代替合同。更有甚者,只向参团者出具一张简单的手写收据,或仅靠部分传真上的简短描述来进行业务操作。由于旅游合同是保障消费者权益最为有效的法律凭证,因此,游客在报名时必须要求旅行社出具正式合同,并在合同中详细列出旅游行程与标准、双方违约责任、争议解决办法等主要条款。在签订旅游合同时,消费者应该将每天具体的行程、会游览哪些景点、游览时间有多长,是否包含购物场所,是否包含自费项目、住宿标准等与切身利益有关的事情一一弄清,白纸黑字反映在合同中。

(刘莉)

**声明**

兹有武汉市十建集团有限公司 茗阳天下项目部银行开户许可证(账号:8101643668795612012,核准号:L5150000061601),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市金马建筑有限责任公司马荣国、唐明强二位同志的项目负责人B证(编号:豫建安B[2009]1402188,豫建安B[2009]1402189),因不慎丢失,特声明作废。

信阳市金马建筑有限责任公司 2013年7月9日

●兹有固始县颐升置业有限公司组织机构代码证正、副本(证号:67674370-7),固始县颐升养鸡专业合作社组织机构代码证正、副本(证号:69871194-6),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有光山县伟志商场组织机构代码证正本(代码:L1737904-8),因不慎丢失,特声明作废。

**高温持续 小心掉进“伪感冒”陷阱**

7月的持续高温让市民对于出门望而却步,高温蒸腾、空调房里凉着的交换生活,让不少市民身体出现不适,感冒发烧成为了他们的“主流病”。然而笔者在信阳154中心医院耳鼻喉科发现,鼻部病人反而剧增。该院专家告诉记者,高温持续,可引发青少年鼻窦炎再犯,尤其是学生患者,家长应警惕“伪感冒”鼻炎来袭。

**严重鼻塞导致大脑缺氧不足,影响大脑发育**

很多家长不清楚,小小鼻炎对学生大脑的伤害到底有多大?耳鼻喉科专家解释说:“鼻炎常伴随严重鼻塞,会导致大脑缺氧不足。而氧气如同食物和水,是生命运动的第一需要。大脑缺氧,将无法进行正常代谢活动,对于发育期的孩子是致命打击。很多鼻炎学生患者都有思维迟钝、反应变慢、困倦的感觉,这是大脑严重缺氧的表现。家长如不引起重视,长期以往对孩子大脑发育造成的影响将无法挽回。”

**鼻炎严重影响孩子的成绩**

长期以来,不少家长都低估了鼻炎对孩子的不良影响,殊不知,鼻炎最困扰青少年患者的症状除了流不完的鼻涕或擤不掉的浓稠鼻涕外,还会因鼻子不通气引起呼吸不畅,晚上张口呼吸,不睡眠深度不够,睡醒后易疲劳。对孩子的大脑,包括认知能力、记忆力和心理活动都有显著的影响。临床调查统计发现,鼻炎孩子的成绩往往比正常孩子的更差。患儿常常表示,鼻塞让他们头痛、记忆力下降,根本听不进课、学不进知识。甚至很多优秀学生,患上鼻炎后成绩也一落千丈。

因此,信阳154中心医院耳鼻喉科专家提醒:“长期患有鼻炎,易引起鼻窦炎、鼻息肉、中耳炎等,青少年儿童因此影响智力发育,影响学习成绩;成年人也会因鼻炎引起的鼻塞、呼吸不畅造成头痛,影响记忆力,从而影响生活和工作。不管是青少年儿童还是成人,严重病变蔓延至眼眶及颅腔,可引起颅内感染、脑膜炎、脑脓肿等,而致生命危险。”

传统手术由于参数不够全面,不能准确达到治疗的目的,如果已经被诊断患有鼻炎,应避免采用传统手术治疗。信阳154医院耳鼻喉科将最新技术应用到临床,采用“德国DNR低温等离子技术”治疗鼻炎,该技术微创、精确、方便、安全,不影响工作和学习,非常适合事务繁忙的人士及对疼痛耐受力低的青少年儿童。

**信阳154中心医院耳鼻喉科专家免费咨询热线6155120**